

关注青年创业之 范例篇

# 80后只手托起学生“心理按摩”学校



□见习记者 龚娅丽 文/图

在涧西区万国银座大厦,有一所300平方米的教育培训学校,共有30多个学生。高印是这所学校的创始人。虽然在童年因为一次意外失去了右臂,左手虽完整但因前臂作过截肢手术而明显异于常人,但毕业于洛阳理工学院心理咨询专业的他,凭借顽强、乐观和独到的教育理念,经过长达两年的探索、奋斗,在高档写字楼开办了这所实现“N对一”教育理念的培训学校。今年3月底学校开业,截至目前盈利1万多元。

## 理念: 心理健康与学习成绩同等重要

记者去采访时,高印正在给学生做心理辅导。(如图)高印向记者坦言,部分家长忌讳谈孩子“心理不健康”。事实上,心理健康

是指具有正常的智力、积极的情绪、适度的情感、和谐的人际关系。青春期的孩子容易躁动不安,学习时容易胡思乱想和走神,如果武断地把成绩下降归结为孩子不知努力、没有上进心,加以指责和训斥,会加重孩子的反叛情绪。“心理健康与学习成绩是密不可分的。”高印说。

“N对一”教育理念,事实上就是针对每个孩子的学习和性格特点,采取辅导老师上课、陪读老师自习时给予辅导、心理健康老师做“心理按摩”三管齐下,帮助学生走出学习低谷和情绪阴霾,充满自信地迎接新挑战。高印一直梦想开一家给孩子做“心理按摩”的培训学校,今年3月底,他终于如愿。

## 积累: 扩大生源,让家长参与更积极

早在2009年,高印读大二时,就在西

工区租了一间70多平方米的教室,给五六个小学生上小升初衔接班。每月教室租金是700元,学生支付的学费刚刚够交房租,但高印坚持了一年,为的是了解培训机构的运行及学生需求情况。高印发现,家长对辅导班老师的期望很高。孩子在这里需要得到更多的关注,需要老师根据学生学习情况和性格特点来制订教学方案。

2010年,高印把学校迁到涧西区南昌路附近,添置了桌椅。高印寻找生源,发宣传页,给熟悉的学生家长发联络短信。他每周给家长电话汇报学习情况,对个别学生每天都汇报一次,不仅汇报学习进度,还要让家长了解学生的心理波动和情绪。当时的收费标准虽然不高,但高印每个月除了支付生活开销,还略有盈余。

## 特色: 有“个性”,更有“亲情”

今年3月底,高印拿出自己的积蓄,又借了一部分钱,和朋友一起凑了5万元资金,开办了真正意义上的培训学校。教室月租5000元,他一次性支付了半年租金,还印刷了1000元的宣传页。高印做足准备,要将学校建设成“个性化”、“定制化”、“亲情化”的育人之所。

“有家长拿着宣传页上门咨询,我们就请老师为学生分析在学校的试卷,找出薄弱点,开出‘处方’对症下药。”高印说,然后,给学生配置合适的老师。

学校有厨房,孩子饿了可以煮东西吃;每周一次看球赛或者出外散心,拉近了老师和学生的距离。“每个孩子都渴望得到外界的好评,我们要珍视孩子的上进心,在他们心理‘触礁’时给予亲情般的温暖,做孩子的‘心理按摩师’。”高印说。



声音·声音

## 叶檀:人民币汇率不会因外汇损失减缓升值

人民币汇率不太可能因外汇损失减缓升值。从这几年来大趋势来看,可以看出人民币升值的趋势。资金涌入的这个速度,仍然显示出人民币升值的压力。

## 鲁政委:4月非CPI拐点,未来几月或再冲高

4月份居民消费价格(CPI)同比增长5.3%,涨幅有所回落,但并非年内CPI的拐点,预计最高点将在6月至10月出现。而在第三季度末之前,输入型通胀压力很难减轻。

## 崔之元:国有资产增值不能“与民争利”

国资增值不能“与民争利”,而应该促成“藏富于民”。政府通过国有形式,实现国有资产盈利,以国有资产的盈利丰盈政府收入,有更大的空间和空间降低对私人企业的税收,从而促进私人经济的发展。

## 皮海洲:对新三板公司业绩须持一分戒心

新三板公司在转板之前必须保持良好的成长性。这也正是导致新三板公司成长性弱于A股市场四大上市板块的重要原因之一。对此,投资者务必保持清醒的认识,不排除高成长的新三板公司转板成功后出现业绩变脸的可能,保持一分戒心是必要的。

## 石小敏:楼市可能现拐点,经济有滞涨风险

由于房地产行业可能出现拐点,中国有可能在未来三到五年步入中度滞胀的发展期,中国经济面临重大挑战。一旦中国步入中度滞胀的发展期,被经济快速增长所掩盖的矛盾有可能出现,已经出现的矛盾可能放大,解决的根本方法在于改革。

## 李稻葵:利率或再调两三轮

为应对通货膨胀,国内货币政策的发力点和着力点将主要为控制预期,其方法是要提高利率。年内利率可能还要有两到三轮调整。

## 谢昱航:暴利中总有地方政府逐利的影子

种种迹象表明,大凡赚钱的行业,往往都有政府部门的影子,或是政府直接参与买卖,或是给予企业垄断特权,让其有独占优势,或是给企业以政策优惠。

## 巴菲特:不买黄金买生产企业

投资大致可以分为三类,第一类是债券,但几乎所有的货币都会贬值;第二类是大宗商品,比如黄金,但它不会实际生产出任何东西;第三类是资产,即生产型企业,我会选这一类投资。

(见习记者 宋锋辉 整理)

# 太阳能让电动车如虎添翼

□见习记者 宋锋辉

前一段时间,西工区金谷园路上一家“电动车4S店”门口的一辆蓝色三轮电动车吸引了路人,尤其是一些老年人,他们驻足观看,还有人走到店里询问该车的性能、价格等信息。

这辆三轮车高1.8米、长2米、宽1米多,车框架是用废旧木材制成,有轿车一样的方向盘、座椅和转向灯。该车的“父亲”是洛阳豪斯莱能源科技有限公司总经理沈恒涛,他还是一位高级工程师和专利发明人。据沈恒涛介绍,这辆车完全由他设计、制造。车上所用的许多原料,如车架、底板、座椅、方向盘等都是利用废旧材料制成,前后

花费了四五千元。

对于不少老年人来说,利用电动车代步最大的不便之处就是搬动电池充电。为解决这一问题,沈恒涛特意把电动车顶篷设计成太阳能电池板,利用太阳能来为电动车充电,而这正是这辆车的最大特色。

记者看到电动车上面共有24块太阳能电池板,电池板的大小并不一样。当记者把手放到其中一块太阳能电池板上时,充电显示仪表盘上的指针有明显变化。

沈恒涛说,如果只是在市内行驶,路程不是太远的话,利用家里的220伏交流电充电一次后,在太阳能电池板的帮助下,今后的10天左右时间里无需再次充电。这不仅节约能源,而且能帮助老年人

省去不少麻烦。一位前来参观的老者说:“整天搬动电池充电太麻烦,有了这样的车就省事多了。”

沈恒涛已经为他的这项技术申请了实用新型专利,专利名称是“电动车专用太阳能光伏升压式充电器”。他还介绍,这种技术可以用到普通的电动车上,改装费用在1000~2000元。现在他想寻求合作,把这种技术应用到更多的电动车上,从而方便更多的人,节约更多的能源。

**创富帮办**

**发掘潜在商机 搭建创业平台**

▶▶ 邮箱: jrlcsyb@126.com

▶▶ 联系电话: 15603998055

创富帮办追踪

## 俩账户搞定一个网店

本栏目曾以“网上开店手续如何办”为题,刊发杨先生、王女士等读者希望有高手的指点他们网店需要办理哪些手续。市民雷来军先生看到报道后,即联系记者愿意向杨先生等人介绍网上开店的程序。

雷来军说,他开网店已有3年了。其实,开网店很简单:如果要在淘宝网或者腾讯拍拍网上开店,是不用交纳任何手续

费的,只需要先在相应网站上注册一个账户,并用身份证或手机进行验证,然后去银行办理一个支付宝账号,用来收付钱款,网店也就可以进货“开门迎客”了。

他提醒说,在进行身份验证时,用身份证验证的话,网店一次可以展示10件商品,用手机号验证则只能展示5件商品。

据雷先生介绍,如果想把网店做得再

大一点,例如到凡客诚品上开店,也可以建立一个网站。但他不赞成个人建网站,因为那样花费得万把块钱,还要做域名备案。

最后,他建议,初次开网店者不要怕信誉评价低,只要您诚信经营、货真价实、服务到位,自然就能揽得买家,培养回头客,那种自己刷高信誉的做法不可取。

(李永高)